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 День защитника Отечества 

воспитательный час 
 

Материал для познавательного занятия предназначен для воспитанников 

младшего и среднего звена  

 

Цель:   формировать чувство гражданственности и патриотизма; 

Задачи: 

- способствовать формированию правильного отношения детей к своей 

стране.  

-воспитывать уважение и гордость к культурному прошлому и настоящему 

России.  

- воспитание чувства дружбы и сплочения коллектива 
 

Форма деятельности: беседа с элементами игры 

Оборудование: карточки с заданиями для проведения конкурсов; мишени 

(ведѐрки); 4 листа картона;  бумага два цвета (листы для изготовления 

самолѐтов); аудио диск с патриотической музыкой; магнитофон; жетоны. 

 

Ход занятия 

 Ведущий: Сегодня мы собрались, чтобы поговорить о государственном  

празднике -  День защитника Отечества. В этот день поздравляют 

военнослужащих, ветеранов, воинов, дедушек, пап, мальчиков, всех мужчин. 

Этот день отмечают во всех родах войск: сухопутных (пехота), морских 

(моряки), воздушных (летчики). Наши воины защищают просторы Родины на 

земле, и в море, и в воздухе. 

 Именно 23 февраля 1918 года был подписан закон о создании в нашей 

стране специальных войск армии для защиты нашей Родины от нападения 

врагов. Наша армия прошла славный путь, оберегая мир и покой граждан 

России.  

И сегодня Российская армия, используя суперсовременные ракеты, 

самолѐты, танки и другие виды оружия, охраняет наши границы от врагов. 

Всегда во все времена Русская армия славилась своими солдатами.  

Недаром в народе говорят: «Русский солдат – умом и силой богат».  

Защитники Отечества должны уметь все делать, быть организованными.  

Все ли наши будущие воины готовы к испытаниям, которые могут им 

встретиться?  

Это мы сегодня и посмотрим. Давайте-ка проверим себя на силу и 

выносливость, смекалку и находчивость. Итак, я приглашаю две команды 

игроков. Ну а девочки – наши прекрасные дамы – будут поддерживать вас в 

вашем стремлении завоевать победу. Как будущие солдаты, я думаю, вы с 

честью выйдете из любой ситуации, какой бы трудной она не была.  



За правильное и быстрое выполнение задания и за каждый правильный ответ на 

вопрос команда получает жетон  (жетон– 1 балл). 

В конце игры каждая команда сдаст свои жетоны, и мы  определим победителя. 

Выиграет команда, заработавшая большее количество жетонов. 
 

 

Ведущий: Начнѐм мы с вами с конкурса на сообразительность 
 

 

 1конкурс:  «Собери слово". 

Командам даѐтся набор букв (на карточках) врассыпную, например 

"ЗАЩИТНИК" или «ВОИН»,  и предлагается из них составить слово, 

подходящее к нашему празднику.  

Выигрывает та команда, которая составит правильно слово быстрее.  
 Для более старших детей- сложить пословицы. Каждой команде даются 

полоски двух цветов со словами из двух пословиц. Их и нужно сложить, 

прочитать классу и членам жюри.  

1 команде    

Слова синего и красного цвета  Слова желтого и зеленого цвета 

В результате должны получиться такие пословицы: 

1) Умелый боец везде молодец.   

1) Офицер в доблести пример.  

2) Военному делу учиться всегда пригодиться.  

2) Маскировка – это хитрость и сноровка. 
 

 

Ведущий: Поступило сообщение, что на территорию каждого подразделения 

проник диверсант. 
 
 

 2 конкурс:  Сначала нужно создать портрет диверсанта: от команды 

вызывается по одному участнику. Каждый участник приклеивает на 

воздушный шарик портрет своего диверсанта в таком порядке: голова, нос, 

уши, глаза, волосы, рот. Затем необходимо обезвредить диверсанта: т. е. 

отклеить, в следующем порядке: волосы, рот, левое ухо, нос, правое ухо, 

правый глаз, левый глаз. 
 

Ведущий:  У солдата должна быть очень хорошая память. 
 

 

 3 конкурс: Каждому подразделению необходимо запомнить как можно 

больше слов из тех, которые передадут вам связистки.  

Зачитываются каждой команде слова, а команды, по очереди, совместно 

вспоминают и называют слова, которые были прочитаны. 

Побеждает та команда, которая назвала больше слов. 
 

Задания для команд: 

= 1 команде: танк, море, нарушитель, залп, окружение, медаль, капитан, 

пистолет, мина, победа.  
 

= 2 команде: корабль, овраг, защитник, выстрел, атака, награда, командир, 

автомат, бомба, салют. 
 

 

Ведущий:  А теперь мы все вместе отправимся в настоящий военный поход, 

или как говорят в армии, совершим марш-бросок.  

Но для начала нам необходимо собрать все, что может пригодиться в походе. 

 

 

 

 
 



 4 конкурс:  «Соберись в поход» 
Каждая команда получает список вещей, из которых игроки должны выбрать самое 

необходимое. 

Список вещей для похода: рюкзак, школьный дневник, зубная паста и 

щетка, мыло, полотенце, жевательная резинка, плюшевый мишка, 

продукты, котелок, краски, спички, нитки и иголка, чупа-чупс, ложка, нож, 

кружка, компьютерная игра, спальный мешок, ножницы, котенок, лыжи, 

хлопушка  
 

Ведущий:  Сейчас мы проверим, в которой из команд  находятся самые 

меткие стрелки 

 

 5 конкурс. «Мишень» 
   Для конкурса команды выстраиваются в колонны и поочерѐдно мечут комочки 

бумаги в приклеенные на доске мишени попаданий ( можно использовать коробки 

или маленькие ведѐрки) .  
Побеждает та команда, сделавшая большее число попаданий. 
 

Ведущий: Ну вот. Всѐ в порядке. Теперь можно отдохнуть и загадки 

позагадывать. 
(Команды по очереди отгадывают.) 

Дальнозоркого мне дали – Он ко мне приблизил дали.   (Бинокль) 

«Девушка ходит, песню заводит, 

Враг услышит – сразу не дышит.   (Катюша) 
 

На горе-горушке стоят старушки, 

Если охнут, люди оглохнут.     (Пушка) 
 

Ползет черепаха  стальная рубаха, 

Враг – в овраг, и она, где враг.   (Танк) 
 

Кто свято хранит отчизны покой 

И ночью, и днем, при погоде любой?   (Пограничник) 
 

Смело в небе проплывает, обгоняя птиц полет. 

Человек им управляет, что такое? - … (Самолет) 
 

Ведущий: Сейчас у нас будет следующий конкурс, где нужно быть очень 

аккуратным. Нам нужно преодолеть болото. 
 

 

 6 конкурс  «Болото» 

Для конкурса понадобятся 4 листа картона. 

Выбираются по 2 игрока от каждой команды….     

Задание: Необходимо пройти дистанцию, перекладывая листы картона 

перед собой и поочерѐдно наступая строго на листы то левой, то правой 

ногой. Обратно вернуться бегом, держа картонки в руке, и передаѐт 

следующему участнику.   
 

Если участник - оступится на пол, то команде присуждается штрафное очко. 

Побеждает та команда, игрок которой быстрее пройдѐт весь путь и не наберѐт ни 

одного штрафного очка. 
 

Ведущий: Настоящий солдат должен уметь сам себе приготовить обед 
 



 7 конкурс  "Повар" 
 Из команды выбираются четыре  участника (они могут совещаться) и им 

предлагается набор карточек, на которых  нарисованы разные овощи, 

необходимые для приготовления борща: свѐкла, помидоры, лук, картошка, 

капуста, морковь.   

Также добавляется 1-3 карточки, не имеющие отношения к данному блюду: 

сахар, огурцы, кабачки.  

Командам даѐтся минута времени для разделения карточек на две части - 

какие продукты нужны для приготовления и лишние.  
Выигрывает команда, которая быстрее и/или более правильно разложит карточки. 
 

Ведущий: Авиация всегда является гордостью нашей страны, сейчас конкурс 
 

 

 

 8 конкурс:  "Военная авиация" 
Один из членов каждой команды по сигналу - ведущего должен сделать из 

приготовленного листа бумаги самолѐтик и запустить его в зрительный зал 

(листки разного цвета).  

Оценивается скорость изготовления самолѐтика и дальность полѐта. 
 

Ведущий: Молодцы, хорошо справились с заданием. Вижу, что вы 

действительно обладаете качествами, необходимыми солдату. 
 

Подведение итогов. 
 

Ведущий:   Все люди хотят, чтобы был мир на Земле, чтобы, как сказал 

однажды писатель Аркадий Гайдар: «Не рвались пули, не гремели снаряды. 

Живи да работай – хорошая жизнь».  

Ради мирной жизни на Земле и несут свою нелѐгкую службу солдаты. 


